

郑东新区的新探索与新实践

——郑东新区以社区公益慈善专项基金助推社区治理

本报讯 日前,郑州市郑东新区慈善总会以如意湖办事处为试点成立“社区治理发展公益慈善基金”,促进社区治理工作,取得了令人满意的成效。截至目前,基金已成功募集款项139万元,圆满完成了第一步工作计划。

郑东新区如意湖办事处“社区治理发展公益慈善基金”成立于4月22日,作为郑州市首个社区公益慈善专项基金,开创了以公益慈善助推社区治理体系建设的先河,从而引起了社会各界的关注。

郑东新区慈善总会秘书长齐江华介绍,如意湖办事处“社区治理发展公益慈善基金”的成立,目的在于更加有效地充实社区治理体系,推动社会治理工作重心下移,为营造“共建共治共享”的社会治理格局发挥积极作用。基金以社区为

单位,以居民为服务对象,聚集社区慈善资金与公益人力资源,以小投入撬动大服务,以小资本激发大活力,以小社区构建大平台,让多元化主体共同参与社会治理,形成服务资源多、服务覆盖广、服务成本低、服务成效好的本土化社区服务网络。

据悉,基金的最初目标是在6月底前募集到100万元启动资金,用于社区群众最关切、最需要解决的当务之急。在大家的通力合作下,很快完成了筹募任务。6月26日,如意湖党工委、办事处联合河南省艺术中心,共同举办了慈善公益基金捐赠、第二届社区文化艺术节及优秀共产党员、“如意之星”表彰活动,共有1000余人参加,体现了如意湖办事处社区治理的优秀成果。

如意湖党工委委书记李一介绍说:“在

如意湖社区治理工作中,党建工作起到了关键作用。我们积极组织辖区单位党员及社会党员参加党课、党日、党组织生活等活动,鼓励党员干部主动参与社区治理,在积极献计献策的同时,还身体力行加入到志愿服务、社区卫生整治、安全警示教育、社区文化娱乐等一系列活动中,积极打造和谐社区平台,形成了‘社工机构+社会组织+志愿服务’的社区网络,实现了数据、信息与资源的共享。”

如意湖办事处“社区治理发展公益慈善基金”的成立,是一项具有开创性的工作,是探索富于郑东新区特色的社区治理及社区服务运作模式的一种尝试,当取得成熟经验后将向更深层次、更广范围推进。

记者 王明阳

城市环境综合整治提升推进会 以工作实绩 献礼新中国七十华诞



本报讯 近日,如意湖办事处组织召开环境综合整治提升推进会,办事处全体工作人员参加了会议。

会上,党工委委员金建选对以环境整治提升工作为重点的民族运动会筹备保障工作进行再动员、再部署、再安排,要求各科室、社区进一步提高思想认识,把城市环境综合整治提升作为当前工作的重中之重,对照相关清单,将问题梳理归类,进一步细化分工、夯实责任,量化整治标准,确保精准发力、全面实施。要高标准提升城市环境,高质量做好筹备工作,服务保障好民族盛会,为东区更加出彩做出贡献。

党工委委书记李一做总结讲话,并提出具体要求,在下一阶段筹备工作中,各科室、社区,各部室要加强沟通协调,相互支持、相互配合,针对排查出的突出问题全力进行综合整治提升,实行“地毯式”排查、“销号式”管理。为辖区营造“整洁、有序、舒适、愉悦”的整体环境,以工作实绩向新中国成立70周年献礼。

记者 王明阳

通讯员 任云云 文/图

如意湖办事处召开“路长制”市容市貌提升检验现场会 城市管理要“有态度” 更要“有温度”

本报讯 为全面做好辖区“千百十”道路升级达标工作,日前,如意湖办事处逐一对辖区多条市容乱象多、治理难度大的“问题”道路进行了个性化集中提升整治。近日,如意湖党工委委书记李一带全体班子成员到如意西路、天泽街、九如东路等重点路段进行成果检验,讨论研判解决反复性问题的关键。

如意西路在今年3月份整体提升打造后,机动车、非机动车乱停放,道板砖破损,门头牌匾不规范等乱象的治理已取得显著成效。李一行从立面墙体的空调外机槽、窨井盖、绿化花坛等细节问题“找茬挑刺”,综合考量实用性、美观性和时效性,逐一研判整改提升方案。天泽街、九如东路等餐饮门店聚集的路段,路面油渍和道板砖破损是反复性最大的问题,李一要求各路队要切实履行好职责,做好与物业、商户的沟通交流,督促他们落实“门前四包”,爱护新修补完善的道路板砖,维护自己“一亩三分地”的整洁有序。

李一表示,城市管理要“有态度”,更要“有温度”,只有充分站在政府、居民、商户、物业等多个角度综合看待问题,讲



究方式方法,才能真正实现辖区的共建、共治、共享。下一步,办事处将根据实际需求进一步规范和调整辖区各类阻车桩,完善非机动车停车区域

划分,为辖区商户创造更加优质的营商环境,为居民创造更加舒适的生活环境。

记者 王明阳 通讯员 郭雪雯 文/图

如意湖办事处召开“千百十”道路升级达标创建工作推进会 全面打造“整洁、有序、舒适、愉悦”城市环境

本报讯 近日,如意湖党工委副书记、办事处主任白新营主持召开“路长制”市容市貌大提升暨“千百十”道路升级达标创建工作推进会,市政、环卫、园林、绿化管养单位负责人及相关二、三级路长参加会议。

会上,如意湖党工委委员金建选通报了市精细办5、6月份“千百十”道路验收达标情况,并对下一步“千百十”创建达标工作进行具体安排。动员大家在严峻的形势、高压态势下,切实增强危机感和紧迫感,进一步落实责任、强化措施、狠抓落实,加强各职能部门之间的协调配合,按照《郑州市“千百十”达标路段评定验收标准》的要求,深入开展整治行动,

争取辖区26条目标道路百分之百达标。

随后,白新营对“千百十”道路升级达标创建工作进行了再动员、再部署、再分配,再次明确创建目标和责任,并提出明确要求。一是进一步加大日常巡查频次,以路队为单位,充分协调各职能部门,对未达标路段中存在的问题迅速整改,提高整治工作的针对性和时效性。二是抢抓城市环境综合整治工作契机,创新工作方法,立足岗位,想在前、做在前,确保市容环境提升到位。三是加强重点区域和重点场所治理,按照要求把握时间节点,把“千百十”道路、“一环十纵十横”示范街道、商场周边等区域作为治理重点,做到以点带



面、点面结合,全面打造“整洁、有序、舒适、愉悦”城市环境。

记者 王明阳

通讯员 任云云 文/图

文明交通志愿者工作促进会 构建平安、有序交通环境

本报讯 为进一步深化全国文明城市创建,向中华人民共和国成立70周年献礼,提高市民的文明素质和交通安全意识,近日,如意湖办事处邀请辖区20家文明单位共同召开文明交通志愿者工作促进会,办事处副主任张涛主持。

会上,张涛就辖区文明交通路口、岗位认领情况进行再确认,明确要求认领单位要履职尽责,按时站岗,切实做好文明交通引导工作;暂时没有认领路口的文明单位也应积极参与到“三捡”行动、摆放共享单车等志愿服务活动中,为此次民族盛会贡献力量。本次会议还邀请到交警六大队的警官现场为大家指导交通引导的正确方式,同时也提醒大家在炎热夏天注意防暑降温,注意安全。

最后,张涛代表办事处对各文明单位的配合表示感谢,同时也希望大家共同努力,共同构建平安、有序、文明、和谐的交通环境。

记者 王明阳

通讯员 孙法杰